



Br. 01-004-905/22- 344/4

14. jun 2022.

**ZAPISNIK S TEMATSKE SJEDNICE RADNE GRUPE ZA POGLAVLJE 24  
NA TEMU MIGRACIJA, AZILA, VIZNE POLITIKE I VANJSKIH GRANICA I ŠENGENA**

*Tematska sjednica Radne grupe za poglavlje 24 na temu **migracija, azila, vizne politike i vanjskih granica i Šengena** održana je 2. II 2022. s početkom u 12.00 časova, u svečanoj sali Ministarstva unutrašnjih poslova (MUP). Na tematskoj sjednici prisutni su bili predstavnici MUP-a, Uprave policije (UP), Ministarstva vanjskih poslova (MVP), Kancelarije za evropske integracije (KEI), kao i nevladine organizacije (NVO) „Građanska alijansa“.*

**Majda Adžović**, šefica Radne grupe za poglavlje 24, upoznala je da se tematska sjednica organizuje u cilju adekvatne pripreme crnogorske delegacije za učešće na XI sastanku Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost, čije je održavanje planirano za 15-16. II 2022. Adžović je takođe podsjetila da će se pripremni sastanak predstavnika svih nadležnih institucija organizovati 11. II 2022.

Na sjednici su učesnici zajednički analizirali pitanja koja će vrlo vjerovatno biti predmet rasprave na sastanku Pododbora, imajući u vidu dešavanja u podoblastima migracija, azila, vizne politike i vanjskih granica i Šengena tokom 2021. Pored toga, u načelu su dogovorili koji funkcioneri će predstavljati koju nadležnu instituciju na samom sastanku. U oblasti **migracija**, najviše pažnje je posvećeno pitanju napretka na konačnom uspostavljanju sistema za elektronsku identifikaciju i registraciju migranata, kao i o potencijalnom budućem izazovu naglog priliva migranata koji su emigrirali iz Avganistana, dok su u oblasti **azila** prisutni najvećim dijelom diskutovali o potrebi povećanja kapaciteta za prijem tražilaca azila, s naročitim osvrtom na neophodnost intenziviranja radova na rekonstrukciji nekadašnje Karaule „Božaj“.

Kada je u pitanju oblast **vizne politike**, ponovo je akcentovana važnost usklađivanja crnogorske s viznom politikom EU i, s tim u vezi, diskutovano je o potencijalnim efektima koje mogu imati nedavna Vladina odluka o produžetku tzv. „Programa ekonomskog državljanstva“ za dodatnih 12 mjeseci te nastavak omogućavanja licima s boravišnom dozvolom izdatom u Ujedinjenim Arapskim Emiratima da na teritoriju Crne Gore ulaze bez obaveze pribavljanja vize. U oblasti **vanjskih granica i Šengena**, konstatovano je kako postoje određeni problemi u povezivanju Nacionalnog koordinacionog centra (NCC) s pojedinim graničnim prelazima, a istaknuto je i da je potrebno ići ka postepenom uvećavanju broja službenika Granične policije, kako bi se njihov ukupan broj uskladio s cifrom koja je navedena u Šengenskom akcionom planu).

**Zaključci tematske sjednice:**

- Načelno dogovoreno koji funkcioneri će predstavljati koju nadležnu instituciju na XI sastanku Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost.
- Dogovoreno da se zamjeniku šefice Radne grupe i sekretaru Radne grupe do 9. II 2022. dostave sve informacije od značaja za teme koje potencijalno mogu biti predmet diskusije na XI sastanku Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost.

*Tematskoj sjednici je predsjedavala šefica Radne grupe za poglavlje 24 **Majda Adžović**.*

*Iz MUP-a, sjednici su prisustvovali: **Danijela Marstjepović, Miloš Talović i Arnela Bošnjak** (umjesto **Milana Paunovića**). Sjednici su takođe prisustvovali i **Mira Dašić** (MVP), **Igor Kalezić** (UP), **Olga Vojinović** (UP) i **Pavle Ćupić** (NVO „Građanska alijansa“). Iz KEI, na sjednici su prisutni bili **Miloš Radonjić**, zamjenik šefice Radne grupe za poglavlje 24 i **Radovan Ognjenović**, sekretar Radne grupe za poglavlje 24.*

*Tematska sjednica je zaključena u 14.00 časova.*

**Zapisnik sačinio:** Radovan Ognjenović, sekretar Radne grupe za poglavlje 24 *ROgnjenović*

**Zapisnik verifikovao:** Miloš Radonjić, zamjenik šefice Radne grupe za poglavlje 24 *MR*

**Zapisnik odobrila:** Majda Adžović, šefica Radne grupe za poglavlje 24 *MA*